

02:11:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

হামাসের সাথে যুদ্ধবিরতি আদান প্রত্যাখ্যান করেছেন ইসরাইলের প্রধানমন্ত্রী গাজা : ইসরাইলের প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহ্ গাজায় যুদ্ধবিরতি ঘোষণার আহ্বান প্রত্যাখ্যান করেছেন। ইউএন এজেন্সি ফর প্যালিস্টিনিয়ান রিফিউজিস বলেছে, গাজায় নাগরিক শৃঙ্খলা ভেঙে পড়েছে। তারা বোমা হামলাকে সম্মিলিত শাস্তি হিসেবে নিন্দা জানিয়েছে। গাজায় আক্রমণ বৃদ্ধির সাথে সাথে ইসরাইল সেখানে একদিনে ৬০০টি টার্গেটে আঘাত করেছে। ইসরাইল সিরিয়া এবং লেবাননেও টার্গেটে আঘাত করেছে। ইসরাইলের সেনাবাহিনী জানিয়েছে, হামাসের হাতে বন্দি থাকা এক ইসরাইলি সেনাকে সোমবার গাজায় সামরিক অভিযানের সময় মুক্ত করা হয়েছে। হামাস তিনজন জিপিআর ডিউও প্রকাশ করেছে। ইসরাইলের প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহ্ একে 'নিষ্ঠুর মনস্তাত্ত্বিক প্রচারণা' বলে অভিহিত করেছেন। ৭ অক্টোবর ইসরাইলে হামাস জঙ্গিদের হামলার পর থেকে গাজায় ইসরাইলের বিমান হামলার ফলে জনকীর্তি ফিলিস্তিনি ছিটমহলে মানবিক সংকট দেখা দিয়েছে। সোমবার হামাস পরিচালিত ফিলিস্তিনের স্বাস্থ্য মন্ত্রক জানিয়েছে, বিমান হামলায় ৮,৩০০ জনের বেশি মানুষ নিহত হয়েছে, যাদের বেশিরভাগ নারী ও শিশু।

বাজার

SENSEX : 63591.33 -283.60
NIFTY : 18901.95 -67.65

রাঁচি PARA UPDATE

সর্বোচ্চ 29.00 °C
সর্বনিম্ন 18.00 °C

সূর্যাস্ত (আজ) >> 17.09 টা
সূর্যোদয় (কাল) >> 05.54 টা

গহনার বাজার

সোনা (বিক্রী) 58,760 টাকা / 10 গ্রাম
সোনা (ক্রয়) 55,420 টাকা / 10 গ্রাম
রুপা >> 73,100 টাকা / কিলো

রাষ্ট্রীয় খবর

সংক্ষিপ্ত খবর

গাজায় 'আসন্ন জনস্বাস্থ্য বিপর্যয়' সম্পর্কে সতর্ক করলো বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা

গাজা : গাজায় জনস্বাস্থ্য বিপর্যয় আসন্ন বলে মঙ্গলবার জানিয়েছে বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (ডব্লিউএইচও)। অতিরিক্ত ভিডু, ব্যাপক বায়ুদূষণ এবং জল ও স্যানিটেশন অবকাঠামোর ক্ষতির কারণে এই ঝুঁকি দেখা দিয়েছে। বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার মুখপাত্র ক্রিস্টিয়ান লিন্ডমায়ার সতর্ক করে দিয়ে বলেছেন, ইসরাইলি বোমা বর্ষণের সঙ্গে বেসামরিক মানুষের মৃত্যুর সরাসরি সম্পর্ক নেই। লিন্ডমায়ার সাংবাদিকদের বলেন, এটি একটি আসন্ন জনস্বাস্থ্য বিপর্যয় বা ব্যাপক বায়ুদূষণ, অতিরিক্ত ভিডু, জল ও স্যানিটেশন অবকাঠামোর ক্ষতির সাথে জড়িত। গাজার স্বাস্থ্য কর্তৃপক্ষ বলেছে, গত ৭ অক্টোবর হামাসের হামলায় ১,৪০০ মানুষ নিহত এবং ২০০ জনেরও বেশি জিপিআর হওয়ার পর থেকে হামাস পরিচালিত ছিটমহলেতে ইসরাইলি বিমান হামলা শুরু করে। এরপর থেকে এ পর্যন্ত ৮,৩০০র বেশি ফিলিস্তিনি নিহত হয়েছে। ইসরাইলি সামরিক বাহিনী গত সপ্তাহে গাজায় স্থল অভিযান শুরু করে। বোমা হামলা ছাড়া অন্য কোনো জটিলতায় মানুষ মারা যাচ্ছে কি না জানতে চাইলে লিন্ডমায়ার বলেন, অবশ্যই আছে। লবণাক্ত জল পানো শিশুরা অসুস্থ হয়ে পড়ছে উল্লেখ করে তিনি বলেন, ডিহাইড্রেশনের কারণে শিশু মৃত্যু, বিশেষ করে ডিহাইড্রেশনের কারণে নবজাত শিশু মৃত্যুর ঝুঁকি বাড়ছে। তিনি বলেন, গাজায় প্রায় ৯৪০টি শিশু নির্ভোজ রয়েছে এবং তাদের কেউ কেউ ধ্বংসপ্রাপ্ত নিচে আটকা পড়েছে বলে ধারণা করা হচ্ছে। জাতিসংঘের মানবিক সহায়তা বিষয়ক দপ্তর মঙ্গলবার এক বিবৃতিতে জানায়, অজ্ঞাত কারণে গত ৩০ অক্টোবর গাজার দক্ষিণাঞ্চলে জল সরবরাহ বন্ধ হয়ে যায়। জাতিসংঘের মহাসচিব অ্যান্টোনিয় গুত্তেরেস ২৪ অক্টোবর ২০২৩ তারিখে নিরাপত্তা পরিষদে দেখা বক্তব্যে মধ্যপ্রাচ্য পরিস্থিতি সম্পর্কে গভীর উদ্বেগ প্রকাশ করে বলেছেন, গাজাতে ইসরাইলের অবরোধ 'আন্তর্জাতিক মানবতা আইনের স্পষ্ট লঙ্ঘন'। যুক্তরাষ্ট্র ১৯৯৭ সালে হামাসকে সন্ত্রাসী সংগঠন হিসেবে চিহ্নিত করে। ইসরাইল, মিশর, ইউরোপীয় ইউনিয়ন এবং জাপানও হামাসকে সন্ত্রাসী গোষ্ঠী হিসেবে বিবেচনা করে।



জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR
BANGLA DANIK

Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 04 Vol >> 029 >> 15 Kartik 1430 >> epaper.rashtriyakhbar.com >> পৃষ্ঠা >> ০৮ মূল্য >> ৩ টাকা বর্ষ >> ০৪ অংক >> ০২৯ >> ১৫ই, কার্তিক ১৪৩০ >>

গুগল ম্যাপে 'ভারত' সার্চ দিলে দেখাচ্ছে দেশের মানচিত্র



গুগল ম্যাপ। শুধুমাত্র গুগল ম্যাপে নয়, প্রযুক্তি সংস্থার অন্য প্ল্যাটফর্মেও যদি 'ইন্ডিয়া' এবং 'ভারত' লেখা হয়, তাহলেও ফলাফলগুলি ঠিক একইরকম হবে। কোনও ব্যবহারকারী যদি গুগল সার্চ, গুগল ট্রান্সলেট, গুগল নিউজের মতো অ্যাপে ইন্ডিয়া বা ভারত লেখেন, সেখানেও একই ফলাফল পাওয়া যাবে। একইসঙ্গে হিন্দিতে 'ইন্ডিয়া'র অনুবাদ করতে দিলে, গুগল তা হিন্দুস্তান এবং ভারতবর্ষ বলে দেখাচ্ছে। তবে এব্যাপারে গুগলের তরফে এখনও কোনও আনুষ্ঠানিক বিবৃতি দেওয়া হয়নি। কেন্দ্রীয় সরকার এখন ধীরে ধীরে সরকারি যোগাযোগের ক্ষেত্রে 'ইন্ডিয়া'র বদলে 'ভারত' ব্যবহার করতে শুরু করেছে। কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভায় রেল মন্ত্রকের তরফে 'ইন্ডিয়া' বাদ দেওয়ার প্রস্তাব দেওয়া হয়েছে। এরই সঙ্গে রেলের সমস্ত রকম কাজের ক্ষেত্রে ভারত ব্যবহার করার কথা বলা হয়েছে। সেপ্টেম্বরে দেশে অনুষ্ঠিত হওয়া জি ২০ সম্মেলনে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে ইন্ডিয়ার বদলে 'ভারত' ব্যবহার করা হয়। রাষ্ট্রপতি তার আমন্ত্রণপত্রেরও 'ভারত' নামটিই ব্যবহার করেন।

নয়া দিল্লি : 'ইন্ডিয়া' নাকি 'ভারত', দেশের নাম কী হবে তা নিয়ে বেশ দিন ধরে বিতর্ক শুরু হয়েছে। দেশে বিজেপি বিরোধী ২৯ দলের জোটের নাম 'ইন্ডিয়া' রাখার পর, কেন্দ্রের শাসক দল বিজেপি সরকারিভাবে দেশের নাম 'ভারত' করার চেষ্টা শুরু করেছে। শাসক দলের পক্ষ থেকে একাধিক ক্ষেত্রে দেশের নামের জায়গায় 'ইন্ডিয়া' মুছে 'ভারত' করা হয়েছে। যদিও আনুষ্ঠানিকভাবে দেশের নাম পরিবর্তন করে 'ইন্ডিয়া' থেকে 'ভারত' করা হয়নি এখনও। এই পরিস্থিতিতে এবার গুগল ম্যাপে 'ভারত' সার্চ করলে পাওয়া যাচ্ছে দেশের মানচিত্র। দেশের পতাকার 'ডিজিটাল কোড' সহ তা ফুটে উঠছে মোবাইল স্ক্রিনে। আগে গুগল ম্যাপে 'ইন্ডিয়া' লেখা হলে দেখা যেত দেশের মানচিত্র। আর এখন গুগল ম্যাপে 'ভারত' বা 'ইন্ডিয়া' যাই লেখা হোক না কেন সেখানে দেখা যাচ্ছে ভারতীয় মানচিত্র। অর্থাৎ গুগল ম্যাপ 'ইন্ডিয়া' ও 'ভারত' উভয়কেই দক্ষিণ এশিয়ার একটি দেশ হিসেবে স্বীকৃতি দিয়েছে। হিন্দিতে 'ভারত' লেখা হোক, বা ইংরেজিতে 'ইন্ডিয়া', একই মানচিত্র দেখাচ্ছে

গাজায় হামাস জঙ্গিদের সঙ্গে ইসরাইলি বাহিনীর তুমুল লড়াই

গাজা (এজেন্সি) : ইসরাইলি সামরিক বাহিনী ও শিন বেত অন্যতম এক হামাস কমান্ডার যে ৭ অক্টোবরের হামলার পরিকল্পনাকারী তাকে এক বিমান আক্রমণে হত্যা করা হয়েছে। আইডিএফ বলেছে লড়াই বাহিনী গত ২৪ ঘণ্টায় প্রায় ৩০০টি লক্ষ্যবস্তুর উপর আঘাত করেছে। ইসরাইলি অস্ত্রবিরতি ঘোষণার আহ্বান প্রত্যাখ্যান করেছেন ইসরাইলের প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহ্ জাতিসংঘের ফিলিস্তিনি সহায়তা সংস্থার প্রধান বলছেন গাজায় পরিস্থিতির অবনতি ঘটছে। বাইডেন প্রশাসনের শীর্ষ কর্মকর্তারা, ইউক্রেন ও ইসরাইলকে জরুরি সহায়তা বাবদ ১০ হাজার ৬০০ কোটি ডলার প্রদানের জন্য প্রেসিডেন্ট বাইডেনের অনুরোধের সমর্থনে মঙ্গলবার সেনেট কমিটির কাছে সাক্ষ্য দেবেন। ইসরাইল বলেছে তাদের বাহিনী হামাস জঙ্গিদের বিরুদ্ধে লড়াই করেছে এবং মঙ্গলবার গাজার উত্তরাঞ্চলে তাদের সুড়ঙ্গের নেটওয়ার্কের উপর আক্রমণ করেছে। এ দিকে শরণার্থী শিবিরের কাছে আক্রমণে মঙ্গলবার বহু লোকের মৃত্যুর খবর পাওয়া গেছে। যুক্তরাষ্ট্র ১৯৯৭ সালে হামাসকে সন্ত্রাসী সংগঠন হিসেবে চিহ্নিত করে। ইসরাইল, মিশর, ইউরোপীয় ইউনিয়ন এবং জাপানও হামাসকে সন্ত্রাসী গোষ্ঠী হিসেবে বিবেচনা করে। হামাস শাসিত ফিলিস্তিনি স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক বলেছে গাজার উত্তরাঞ্চলে জাবালিয়া শরণার্থী শিবিরের কাছে ইসরাইলি বিমান হামলা আঘাত হানে। তাতে কমপক্ষে ৫০ জন নিহত হন। ইসরাইল এই আক্রমণ সম্পর্কে কোন মন্তব্য করেনি। বর্তমান লড়াই শেষ হবার কোন লক্ষণ দেখা যাচ্ছে না। ইসরাইলি প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহ্ অস্ত্র বিরতির জন্য বিশ্বের বিভিন্ন স্থান থেকে করা আহ্বান প্রত্যাখ্যান করে দিয়েছেন। ইসরাইল বলেছে, তারা ৭ অক্টোবরে দক্ষিণ ইসরাইলের ভয়াবহ হামলার পরিকল্পনাকারীদের অন্যতম এক হামাস কমান্ডারকে হত্যা করেছে। ইসরাইলি প্রতিরক্ষা বাহিনী ও ইসরাইলের অভ্যন্তরীণ নিরাপত্তা বাহিনী শিন বেট আজ মঙ্গলবার এক যৌথ বিবৃতিতে জানিয়েছে, গোয়েন্দা প্রতিবেদন অনুযায়ী, নাসিম আবু আজিনা এক বিমান হামলায় নিহত হয়েছেন। বিবৃতিতে বলা হয়েছে, আবু আজিনা ছিলেন হামাসের উত্তরাঞ্চলীয় ব্রিগেডের বেইত লাহিয়া ব্যাটালিয়নের কমান্ডার। তিনি হামাসের দুঃসাহসিক অভিযানে মনুয়্যাবিহীন উদ্ভূত পরিবহন ও প্যারাগ্লাইডার বাহিনী তৈরির সঙ্গে যুক্ত

ছিলেন। বিবৃতিতে আরও বলা হয়, তাকে হত্যা করার হামাস যোদ্ধাদের আইডিএফের স্থল কার্যক্রম বাধাপ্রস্ত করার উদ্যোগে উল্লেখযোগ্য পরিমাণ ক্ষতি হয়েছে। আইডিএফ জানায়, গত ২৪ ঘণ্টায় তাদের স্থল ও বিমানবাহিনী ওপর হামলা চালিয়েছে। যার মধ্যে আছে ট্যাংকবিশ্বংসী ক্ষেপণাস্ত্র ও ভূগর্ভস্থ রকেট লঞ্চ পোস্ট এবং হামাসের ভূগর্ভস্থ সুড়ঙ্গের অভ্যন্তরে অবস্থিত সামরিক

পাকিস্তানের নিরাপত্তা চ্যালেঞ্জের জন্য দায়ী বলে যে অভিযোগ উঠেছে সেটাও প্রত্যাখ্যান করেছে তারা

পাকিস্তান থেকে আফগানদের ফেরত যাবার সময়সীমার শেষ দিনে গণ প্রস্থান

পাকিস্তান কয়েক দশক ধরে সংঘাত ও নিপীড়ন থেকে পালিয়ে আসা লক্ষ লক্ষ আফগান শরণার্থীকে দেশে আশ্রয় দিয়েছে।

যা কিনা দেশটিকে বিশ্বের বৃহত্তম শরণার্থী জনগোষ্ঠীর অন্যতম আশ্রয়দাতা করে তুলেছে।



নওশেরা : হাজার হাজার আফগান অভিবাসী ট্রাক এবং অন্যান্য যানবাহনে করে মঙ্গলবার সীমান্তে ছুটে যান। বৈধতাহীন সমস্ত বিদেশীরা স্বেচ্ছায় পাকিস্তান ত্যাগ করার বা প্রেস্তার ও জোরপূর্বক বহিস্কারের মুখোমুখি হওয়ার সরকারী সময়সীমার শেষ দিনে এই গণ প্রস্থানের ঘটনা ঘটে। পাকিস্তানি কর্মকর্তারা জানিয়েছেন, খাইবার পাখতুনখোয়া ও বেলুচিস্তান প্রদেশের তোরখাম ও চমন সীমান্ত ক্রসিং দিয়ে শরণার্থী পরিবারগুলো আফগানিস্তানে ফিরে যাচ্ছে। পাকিস্তানের উভয় প্রদেশই আফগান শরণার্থীদের সংখ্যাগরিষ্ঠকে আশ্রয় দেয়। পাকিস্তানে প্রাণঘাতী জন্ডি হামলা ও আত্মঘাতী বোমার হামলার নাটকীয় বৃদ্ধির প্রেক্ষাপটে দুই মাস আগে দেশটিকে অবৈধভাবে বসবাসরত বিদেশীদের বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা নেয় কর্তৃপক্ষ। চলমান দমননীড়নের মধ্যে পাকিস্তানের স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী সরফরাজ বৃগতি গত ৩ অক্টোবর ঘোষণা করেন, অবৈধ সব অভিবাসীকে ১ নভেম্বরের মধ্যে দেশ ছাড়তে হবে অথবা বহিস্কারের মুখোমুখি হতে হবে। সে সময় তিনি জানান, আনুমানিক ১৭ লক্ষ আফগান দেশটিতে অবৈধভাবে বসবাস করছে। বৃগতি সোমবার সাংবাদিকদের বলেন, গত দুই মাসে দুই লাখেরও বেশি অভিবাসী পাকিস্তান ছেড়ে আফগানিস্তানে ফিরে গেছে। তিনি বলেন, যেসব ব্যক্তি সময়সীমা অতিক্রম করে এ দেশে অবস্থান করবেন তাদের কে আটক করা হবে এবং নিকটবর্তী আফগান সীমান্ত ক্রসিংয়ে নিয়ে

জন্ম হী আপকে
हाथों में होना

राष्ट्रीय खबर
हमारी नजर

का बाबला संस्करण

জাতীয় খবর

পর্যটকদের পছন্দের তালিকায় এখন লাটাগুড়ির ফ্যামিলি প্যাক চমচম



জলপাইগুড়ি : প্রাকৃতিক সৌন্দর্য্যে ঘেরা গরুমারা জাতীয় উদ্যান। যেখানে সব সময় লেগে থাকে পর্যটকদের আনাগোনা। আর সেখানেই পর্যটক কেন্দ্রিক এক বাজার হয়ে গড়ে উঠেছে। শুধু পর্যটক নয় সেখানে চলে গ্রামীণ বাজার। ফলে স্বাভাবিক ভাবেই পর্যটকদের দৃষ্টি আকর্ষণ করতে বিভিন্ন রকমারি খাবার তৈরি করেন ব্যবসায়ীরা। এবার পর্যটকদের আকর্ষণ টানতে লাটাগুড়ির এক প্রসিদ্ধ মিষ্টি ব্যবসায়ী নতুন ভাবনার প্রয়োগে ঘটিয়েছেন। পরিবারে সকলে মিলে একটি চমচম ভাগ করে খেতে পারেন। একটি দিয়েই পুরো পরিবার খেতে পারবেন। অভিনব এই চমচমের নাম দিয়েছেন ফ্যামিলি প্যাক চমচম।

যার দাম ২০০ টাকা। যা পর্যটকদের অনেকটাই পছন্দের বলে জানিয়েছেন মিষ্টি ব্যবসায়ী বিশ্বজিৎ ঘোষ। তিনি বলেন, পর্যটকদের জন্য নিতা নতুন আইটেম তৈরি করি। আমাদের ফ্যামিলি প্যাক চমচম খুবই জনপ্রিয়। পর্যটকরা এটা পছন্দ করেছেন। সেই মিষ্টির দোকানে শুধু ফ্যামিলি প্যাক চমচম নয়। এছাড়াও বিভিন্ন সাইজের ল্যাংচা, রকমারি মিষ্টি, দই, রসমালাই সহ প্রায় অনেক ধরনের মিষ্টির আইটেম রয়েছে। তা খেয়ে পর্যটকরাও বেশ আনুত। এই বিষয়ে এক পর্যটক তন্ময় মিত্র বলেন, গরুমারা জাতীয় উদ্যানে বেড়াতে এসেছি পরিবার নিয়ে। খুব সুন্দর পরিবেশ এখানে। এই মিষ্টির

দোকানে বেশ অনেক কয়েক ধরনের মিষ্টি রয়েছে। আমার ক্ষির দই, মিষ্টি দই, চমচম আমার খুবই ভালো লেগেছে। **বিহারে দুর্ঘটনগ্রস্ত নর্থইস্ট এরপ্রেস ট্রেনের যাত্রীদের নিরাপত্তা নিউ জলপাইগুড়ি রেলওয়ে স্টেশনে নিয়ে আসা হয়েছে**

শিলিগুড়ি : দুর্ঘটনার হাত থেকে রক্ষা পেয়ে শিলিগুড়ির নিউ জলপাইগুড়ি রেলওয়ে স্টেশনে এসে পৌঁছালো বিহারের বাল্লারের কাছে দুর্ঘটনাগ্রস্থ নর্থইস্ট এরপ্রেস ট্রেনের যাত্রীরা। বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় সেই সমস্ত যাত্রীদের বিশেষ ট্রেনে করে শিলিগুড়ির নিউ জলপাইগুড়ি রেলওয়ে স্টেশনে নিয়ে আসা হল। সবদা মাধ্যমে র মুম্বাইমুখি হয়ে গতকাল দুর্ঘটনার

তাদের জন্য যানবাহনের ব্যবস্থা করে রেল কর্তৃপক্ষ। একই সাথে নিউ জলপাইগুড়ি রেলওয়ে স্টেশনে সমস্ত যাত্রীদের সঞ্চার আহার, পানীয় জল সহ প্রাথমিক চিকিৎসারও ব্যবস্থা করা হয়। জানা যায় এদিন প্রায় ২৬৩ জন যাত্রী এই বিশেষ ট্রেনের ছিলেন। **৩৬৩ বছরের পুরনো আলিপুরদুয়ারের প্রাচীন বনেদি গাঙ্গুলি বাড়ির পুজো**

আলিপুরদুয়ার : ৩৬৩ বছরের পুরনো গাঙ্গুলি বাড়ির পুজো। আলিপুরদুয়ারের প্রাচীন বনেদি বাড়ির পুজো এটিতবে এই পুজো শুরু হয়েছিল বাংলাদেশের ফরিদপুরে। বাংলাদেশের থেকে আনা প্রতিমার কাঠামোতে তৈরি হয় এখনও প্রতিমা। বংশ পরম্পরায় কুমারের তৈরি করে আসছেন দুর্গা প্রতিমা। ১৯১১ সালে আলিপুরদুয়ারে চলে আসে গাঙ্গুলি পরিবার। তখন থেকে এখানেই হয়ে আসছে পুজোর আয়োজন। প্রথম পুজো শুরু হয়েছিল ১৬৬০ সালে ফরিদপুরেই। উদ্যোগ গাঙ্গুলি শুরু করেছিলেন পুজো। তারপর আলিপুরদুয়ারে দিলীপ গাঙ্গুলি শুরু করেছিলেন পুজো। বর্তমানে সৌরভ গাঙ্গুলি পুজোর দায়িত্ব নিয়েছেন। এই পুজোয় দেখা যায় বিশেষ নিয়ম কার্তিক ও সরস্বতী থাকে দেবীর ডানদিকের দক্ষিণ ও গণেশ থাকে বা দিকে। এছাড়াও নবমীতে চালবাটা দিয়ে মানুস তৈরি করে দেওয়া হয় শক্রে বাসু। পুজোর অন্যতম আয়োজক

ছিনতাইয়ে বাধা দেওয়া আক্রান্ত দুই সিভিক ভলেন্টিয়ার। লাঠিসোটা এবং হাঙ্গোয়া দিয়ে কুপিয়ে খুন করার চেষ্টার অভিযোগ। **রাষ্ট্রপতি** এবং হাঙ্গোয়া দিয়ে কুপিয়ে খুন করার চেষ্টার অভিযোগ। বুধবার গভীর রাতে ঘটনাটি ঘটেছে মালদার মোথাবাড়ি থানার গাজিয়া ডাণ্ড এলাকায়। জানা গেছে আক্রান্ত দুই সিভিক ভলেন্টিয়ার এর নাম এম ডি সালাম আলী এবং দেবশীষ কর্মকার। জানা যায় এই দুই সিভিক ভলেন্টিয়ার মোথাবাড়ি থানায় কর্মরত। গতকাল রাত আটটা থেকে রাত একটা পর্যন্ত তাদের ডিউটি ছিল গাজিয়া ডাণ্ড এলাকায়। অভিযোগ ডিউটির করার সময় পায়ে হেঁটে চার দুষ্কৃতি মুখ কাপড়ে বেঁধে তাদের কাছে এসে বাইক এবং মোবাইল ফোন চিনিয়ে নেওয়ার চেষ্টা করে। বাধা দেওয়ায় দুই সিভিক ভলেন্টিয়ার কে বেধড়ক মারধর করা হয় বলে অভিযোগ। এরপর কোনমতে সেখান থেকে প্রায় এক কিলোমিটার পায়ে হেঁটে প্রাণ বাঁচে ওই দুই সিভিক ভলেন্টিয়ার। এরপর মোথাবাড়ি থানার পুলিশ ঘটনা স্থলে পৌঁছে ওই দুই সিভিক ভলেন্টিয়ারকে রক্তাক্ত অবস্থায় উদ্ধার করে গভীর রাতে মালদা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে ভর্তি করে। বর্তমানে আক্রান্ত দুই সিভিক ভলেন্টিয়ার মালদা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে চিকিৎসাধীন। পুরো ঘটনার তদন্ত শুরু পুলিশ। **জলপাইগুড়ির শিকারপুরের দেবী চৌধুরানী মন্দিরকে আরও সৌন্দর্য্যমানের উদ্যোগ নিলো রাজ্য সরকার**

হাওড়া থেকে সিকিমগামী স্লিক ট্রেনে দুর্ঘটনা, আহত ৭ জন

শিলিগুড়ি : সিকিমের যোদ্ধা যাওয়ার সময় দুর্ঘটনার কবলে পড়ল একটি যাত্রীবাহী গাড়ি। এই ঘটনায় আহত সাতজন। যার মধ্যে গুরুতর আহত তিনজন। আহত সকলকেই কালিংপং জেলা হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। জানা গেছে দুর্গা পুজোর আগে লাইটিং এর সামগ্রী নিয়ে সিকিমের যাচ্ছিল হাওড়া থেকে আসা শ্রমিকেরা। বৃহস্পতিবার সকালে তাদের গাড়িটি শিলিগুড়ি থেকে সিকিমের উদ্দেশ্যে রওনা হয়। এরপরে গাড়িটি ৪ মাইলের কাছে পৌঁছায় সেই গাড়িটির ব্রেক ফেল হলে দুর্ঘটনার কবলে পরে। **পরকীয়ার জেরে স্বামীকে খুনের অভিযোগ স্ত্রী এবং তার প্রেমিকের বিরুদ্ধে**

এবং চোখে একাধিক ক্ষত চিহ্ন রয়েছে। অভিযুক্তদের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবি তুলেছে পরিবারের লোকেরা। **শাকপাতা তুলতে গিয়ে খালে ডুবে দুই কিশোরীর মৃত্যু**

মাহাতোকে হারিয়ে শাসক দলের প্রার্থী রাজেশ মন্ডল কে জয়ী ঘোষণা করা হয় বলে অভিযোগ। হাইকোর্টের বিচারপতি অমৃতা সিনহা বেফেছ দ্বারস্থ হন ওই কংগ্রেস প্রার্থী। সেই মামলাতে এই নির্দেশ বিচারপতি অমৃতা সিনহা। **বার্কইপুর্ দমদমার সরদার পরিবারে ১৫০ বছরের পুজোর গোপন রহস্য**

জেলা পুলিশ



সিকিম : সমতল থেকে সিকিম যাওয়ার লাইফ লাইন ১০ নম্বর জাতীয় সড়ক। তবে সেই সড়ক পুরোপুরি বিপর্যস্ত, হডকা বান, মেঘ ভাঙ্গা বৃষ্টি, লোনাক লোকের জলক্ষীতি, পুরোপুরি বিপর্যস্ত সিকিম যাওয়ার দশ নম্বর জাতীয় সড়ক। মেরামতির কাজ চলছে, তবে এই সড়ক করে আবার ঠিক হবে? সেই বিষয়ে এখনই স্পষ্ট করে কিছু বলা সম্ভব হচ্ছে না। সিকিম পৌঁছানোর একমাত্র রাস্তা হল এই ১০ নম্বর জাতীয় সড়ক। তবে ভয়াবহ প্রাকৃতিক বিপর্যয়ের কারণে দশ নম্বর জাতীয় সড়ক বেহাল, বেশ কিছু অংশ ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। সমতল থেকে সিকিমে চলাচল প্রায় বন্ধ। সিকিম যাওয়ার ক্ষেত্রে ১০ নম্বর জাতীয় সড়কই ভরসা। সোজা পথে বর্তমানে সিকিম যাওয়া বন্ধ রয়েছে। লাভা হয়ে ঘুর পথে যেতে হচ্ছে সিকিম। সময়ও লাগছে গাড়ি ভাড়া বেশি লাগছে। উত্তর সিকিম প্রতিবছর পুজোর সময় পর্যটকদের ভিড়ে ঠাসা থাকে। এই বছরও পুজোর আগে থেকেই ভালোই ভিড় লক্ষ্য করা যাচ্ছিল। তবে এক রাতের মধ্যেই সবকিছু গন্তভোর ভয়ানক প্রাকৃতিক বিপর্যয় লগুভও হয়ে যায় উত্তর সিকিম। মুখ তার পর্যটন ব্যবসায়ীদের, তারা আবার প্রহর গুনছেন কবে আবার স্বাভাবিক হবে যানবাহন চলাচল। শিলিগুড়ি থেকে গ্যাংটক যেতে সময় লাগছে অন্তত ৭ থেকে ৯ ঘণ্টা। ভয়ানক বিপর্যয়ের কারণে তিস্তা বাজারসহ বিভিন্ন এলাকার রাস্তা তিস্তার ভয়াল গ্রাসে চলে গেছে। রাস্তা মেরামতির কাজ চলছে। সম্প্রতি রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের নির্দেশে অনুসারে শিলিগুড়ি পুর নিগমের মেয়র সৌতম দেব এলাকা পরিদর্শন করেছিলেন। রাস্তা মেরামতির কাজ জোর কদমে চললেও কবে আবার স্বাভাবিক হবে সবকিছু সেই বিষয়ে এখনই জোর দিয়ে কিছু বলা যাচ্ছে না।

পূর্বলিয়ার মারুমহিসনা পঞ্চায়ত সমিতির ১১ নম্বর আসনে জয়ী ঘোষণা করে সার্টিকিটে দিতে হবে কংগ্রেস প্রার্থী তীজেন্দ্র নাথ মাহাতো কে দেওয়ার নির্দেশ বিচারপতি অমৃতা সিনহার

আজকের দিনটি



झारखण्ड महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2023



प्रवेश शुल्क

हॉकी के महासंग्राम आज के का बनेंगवाह मैच

मरड गोमके जयपाल सिंह मुंडा स्पोर्ट्स स्टेडियम, रांची

02 नवंबर 2023



कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग, झारखण्ड सरकार

66 पशुचिकित्सकों का नियुक्ति-पत्र वितरण समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री आलमगीर आलम

माननीय मंत्री, ग्रामीण विकास, ग्रामीण कार्य,
पंचायती राज एवं संसदीय कार्य विभाग, झारखण्ड

श्री सत्यानंद भोक्ता

माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण
एवं कौशल विकास विभाग, झारखण्ड

श्री बादल

माननीय मंत्री, कृषि, पशुपालन
एवं सहकारिता विभाग, झारखण्ड

दिनांक :- 02 नवम्बर 2023 (गुरुवार), समय:- अपराह्न 1:00 बजे

स्थान :- नया सभागार, प्रोजेक्ट भवन, धुर्वा, रांची

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार



সম্পাদকীয়

অন্যের খবর যাঁরা বিলি করেন, তাঁদের খবর কে রাখে

জের আলোর সঙ্গে পাল্লা দিয়ে যাঁদের দিন শুরু হয়, সাইকেলে বিভিন্ন দুরত্বের পথ পাড়ি দিয়ে দেশবিদেশের খবর নিয়ে যাঁরা অন্যের দ্বারপ্রান্তে হাজির হন, দুই পয়সা আয় করে অন্ন মুখে দিতে পারলেই যাঁরা স্বাচ্ছন্দ্যে জীবন উপভোগ করে বাঁচেন, বলছি তাঁদেরই কথা, পত্রিকার হকারদের কথা। কাকডাকা ভায়ে তাঁদের পত্রিকা নিয়ে ছুটতে হয় গ্রাহকের দুয়ারে। ঝড়, বৃষ্টি, গরম কিংবা শীত উপেক্ষা করে নিজেদের দায়িত্বকে বড় করে দেখে সংবাদ সৌঁছে দিলেও তাঁদের খবর কজনই বা রাখে? অথচ দেশবিদেশের খবর ঘরে ঘরে সৌঁছে দিলেও তাঁরা রয়ে যান খবরের অন্তরালে। কোনোমতে জীবন চলে সংবাদপত্র হকারদের। সংসারের চাকাটা সচল রাখতেই ছুটে যান দুরদূরান্তে। কতশত দুর্দিনের সাক্ষী হতে হয় তাঁদের, এ খবর কেউ রাখে না। অসুস্থ শরীর নিয়ে পড়ে থাকলেও তাঁদের খোঁজখবর নেওয়ার কেউ থাকে না, বরং খবরের কাগজটা ঠিক পামরে পৌঁছাতে না পারলেই খোঁজতে হয় ধমকা। হকাররাও মানুষ, রক্তমাংসে গড়া তাঁদের দেহ। অথচ পা ক্ষয় করে গলা ফাটিয়ে বেড়ান শুধু একটা পত্রিকা বিক্রির জন্য।

ভোরের আলো ফোটার পর থেকে সারা দিনের পরিশ্রমের ফল আসে সর্বসাকল্যে ২০০ থেকে ৩০০ টাকা। কিন্তু এই আয়ের কোনো নিরাপত্তা নেই। এমনকি সামান্য এই আয়ের নিমিত্তে বিপন্ন হয় পুরো জীবন। এ জীবনসংগ্রামে টিকে থাকতে দিতে হয় নানা দৌড়ঝাঁপ, যাতে দুর্ঘটনায় পড়াই স্বাভাবিক। অথচ পাঠকের কাছে নিজের জীবন বাজি রেখে খবরের কাগজ সৌঁছায় ঠিকই, কিন্তু দুর্ঘটনায় তাদের পাশে থাকার কেউ নেই। এ ক্ষেত্রে জাতীয় প্রেসক্লাব ও তথ্য মন্ত্রণালয় গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রাখতে পারে। আর সবচেয়ে বড় ভূমিকা রাখতে পারেন দেশের লেখকসাহিত্যিকেরা, যাঁদের কলমের খোঁচায় উঠে আসবে হকারদের দুর্ভোগের কথা। হয়তো শীতাতপনিয়ন্ত্রিত বাসায় থাকার স্বপ্ন তাঁরা দেখেন না, তবে একটু ভালো করে বাঁচতে চান, বাঁচতে চান তিন বেলা ডালভাত খেয়ে। হকারদের পরিবার পরিজন আছে। সন্তান লালনপালন করে তাদের শিক্ষা, চিকিৎসাসহ এই আয় দিয়ে টিকে থাকা যেখানে মুশকিল, সেখানে এই কাজ করে ধনী হওয়া তাঁদের কাছে যেন অসম্ভব কল্পনা। তাঁরা শুধু বাঁচতে চান, চান দুমুঠো অন্ন। দ্রব্যমূল্যের উর্ধ্বগতির কারণে আয় ব্যয়ের পাল্লায় সার্বিকভাবে তাঁরা পিছিয়ে পড়ছেন। এ ছাড়া কোনো কোনো পত্রিকার ক্ষেত্রে অবিক্রীত পত্রিকা ফেরত দেওয়ার সুযোগ না থাকায় তাঁরা বেশ দুশ্চিন্তায় থাকেন। কিন্তু কজনই বা তাঁদের খবর রাখে? তাঁদের নিয়ে প্রকৃতপক্ষে কারও চিন্তা কিংবা মাথাবাথা আছে কি না, প্রশ্ন থেকেই যায়। তাঁদের কথা ভাবুন, যাঁরা দেশবিদেশ কিংবা সবদিকের খবরে আমাদের ভাবতে শেখান। আমাদের উচিত পত্রিকার হকারদের ন্যায্য অধিকার পাওয়ার ব্যবস্থা নেওয়া, যাঁদের অটেল ও সীমাহীন পরিশ্রমের ফলে আমরা প্রতিদিন সংবাদপত্র পাই এবং পড়ি। এ ক্ষেত্রে জাতীয় প্রেসক্লাব ও তথ্য মন্ত্রণালয় গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রাখতে পারে। আর সবচেয়ে বড় ভূমিকা রাখতে পারেন দেশের লেখকসাহিত্যিকেরা, যাঁদের কলমের খোঁচায় উঠে আসবে হকারদের দুর্ভোগের কথা। হয়তো শীতাতপনিয়ন্ত্রিত বাসায় থাকার স্বপ্ন তাঁরা দেখেন না, তবে একটু ভালো করে বাঁচতে চান, বাঁচতে চান তিন বেলা ডালভাত খেয়ে।

শিমা রাজনীতিক ও সংবাদমাধ্যম এমনভাবে কাজ করছে যেন তারা স্থায়ীভাবে ঠিক করছে নিজেছে, ইসরায়েল যুদ্ধাপরাধ করলেও তারা তা অস্বীকার করে যাবে এবং ইসরায়েল যা কিছুই করুক না কেন, তারা তাদের সমর্থন দিয়ে যাবে। রুশ বিপ্লবের নেতা লেনিন বলেছিলেন, 'বারবার বলা মিথ্যা একসময় সত্য হয়ে যাবে'। মনে হচ্ছে, পশ্চিমের মিডিয়া সেই নীতিতেই হাটছে। ফিলিস্তিনদের ঘাড়ে দোষ চাপতে ইসরায়েলি সামরিক বাহিনী যুগের পর যুগ অবলীলাক্রমে মিথ্যা বলে আসছে। আর সেটিই মহা উৎসাহে পশ্চিমা গণমাধ্যমে প্রচারিত হয়ে আসছে। কয়েক দিন আগে তার সর্বশেষ নজির দেখা গেছে। গত মঙ্গলবার গাজর আল আহলি ব্যাপিস্টাস্ট হাসপাতালে ইসরায়েলি বোমা ফেলে রোগীসহ কয়েক শ মানুষ মেরে ফেলার পরও তার দায় এড়াতে ইসরায়েল মিথ্যা বলে যাচ্ছে। গাজার মুসলমানরা মনে করেছিল, অন্তত খ্রিস্টানদের পরিচালিত এই হাসপাতালে বোমা হামলা হবে না। কিন্তু সেখানে ইসরায়েলের স্পষ্ট আক্রমণ হলেও তারা বলেছে, এই হামলা তারা করেনি, এটি নাকি ফিলিস্তিনি সংগঠন ইসলামিক জিহাদ করেছে।

ইসরায়েলের এই মিথ্যা প্রচারকে সহজ করে দিচ্ছে পশ্চিমা সংবাদমাধ্যমগুলো। দুই সপ্তাহের বেশি সময় আগে যখন ইসরায়েলে উচ্চমাত্রার বিক্ষোভসমূহক বোমা গাজায় ফেলতে শুরু করে তখন ইসরায়েলের নেতাদের বক্তব্যে এই হামলার উদ্দেশ্য পরিষ্কার হয়ে গিয়েছিল। সে সময় ইসরায়েলের প্রতিরক্ষামন্ত্রী গাজার বাসিন্দাদের 'নরকপী জানোয়ার' আখ্যায়িত করে 'সবকিছু নিশ্চিহ্ন' করে ফেলার ঘোষণা দিয়েছিলেন। আরেকজন নেতা গাজাকে 'তাঁবুর শহর' পরিণত করে ফেলা হবে বলে ঘোষণা দিয়েছিলেন। আর ইসরায়েলের



প্রেসিডেন্ট আইজ্যাক হারজোগ গাজায় ইসরায়েলি হামলাকে হামাসের হামলা বলে প্রত্যাখ্যাত বলে আখ্যায়িত করে বলেছেন, 'আমরা তাদের মেসেঞ্জ ও ভেঙে ফেলব।' ইসরায়েলি ফিলিস্তিনের গাজার উত্তরাঞ্চলের অর্ধেকটা জায়গা খালি করে সরে যেতে বলেছে। ইতিমধ্যে গাজার ছয় লাখ ফিলিস্তিনি গৃহহীন হয়ে পড়েছে। গাজার হাসপাতালটিতে ইসরায়েলি যে বোমা ফেলেছে, তার ভিডিও চিত্রে সব পরিষ্কার দেখা গেছে। কিন্তু দিবালোকের মতো সেই সতাকে ইসরায়েল উড়িয়ে দিয়ে বলেছে, এটি ইসলামিক জিহাদের কাজ। ইসরায়েলের প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহু বলেছেন, এই হাসপাতালে 'সন্ত্রাসীদের ঘাটি' ছিল। অল্পত বিষয় হলো, ইসরায়েলের এই দাবির সমর্থনে অনেক মিডিয়া এমন সব অল্পতপাত দিয়ে সংবাদ প্রচার করেছে যে তথ্যটি মানুষ এই হামলা ইসরায়েল চালিয়েছে কি না, তা নিয়ে ধন্দে পড়ে গেছে। ফিলিস্তিনি শিশুদের হত্যা করাটা ইসরায়েলের পক্ষে নতুন কিছু নয়। এবার

সায়িকী
ডলার রিজার্ভ রাখা লাভ, লাভ ক্ষতি

নেবেলজরী জোসেফ স্টিগলিৎস মনে করেন, গত চার দশকে বিশ্বে যত সংকট হয়েছে, বিশেষ করে দরিদ্র দেশগুলোতে, তার কারণ মূলত এই রিজার্ভ ব্যবস্থা। পৃথিবীর বিভিন্ন দেশের কেন্দ্রীয় ব্যাংক তাদের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভের বড় একটি অংশ যুক্তরাষ্ট্রের কেন্দ্রীয় ব্যাংক ফেডারেল রিজার্ভে জমা রাখে। অনেক অর্থনীতিবিদ মনে করেন, কোনো একটি দেশের অল্পত তিন মাসের আমদানির সমপরিমাণ অর্থ রিজার্ভ রাখা নিরাপদ। ফেডারেল রিজার্ভে মার্কিন ডলারে রিজার্ভ রাখা উন্নয়নশীল ও দরিদ্র দেশগুলোর জন্য কতটা উপকারী, সেদিকে দৃষ্টি দেওয়া এখন প্রয়োজন বলে মনে করছেন বিশ্লেষকরা। রিজার্ভের অর্থ দুর্দিনে কাজে লাগে এমন বন্যাখবর মতো প্রাকৃতিক বিপর্যয়ে ফসলহানি হলে রিজার্ভের অর্থ দিয়ে খাদ্য আমদানি করা যায়। তবে এর মধ্য দিয়ে গরিব দেশগুলো থেকে অর্থ ধনী দেশে চলে যাচ্ছে। অন্যদিকে এসব দেশের সুদহার ও মুদ্রার বিনিময় হারের ওঠানামার কারণে উন্নয়নশীল ও দরিদ্র দেশগুলোতে বিপর্যয়ের শঙ্কা থেকে যায়। মনে করা হয়, ধনী দেশ থেকে ঝুঁকি উল্টো দরিদ্র দেশে চালান হচ্ছে। নোবেলজরী অর্থনীতিবিদ জোসেফ স্টিগলিৎস মনে করেন, গত চার দশকে বিশ্বে যত সংকট হয়েছে, বিশেষ করে দরিদ্র দেশগুলোতে, তার একটি কারণ এই রিজার্ভ ব্যবস্থা। এই ব্যবস্থার কিছুটা সংস্কার করা হলে বৈশ্বিক অর্থনীতি আরও স্থিতিশীল ও শক্তিশালী হতো। ২০২৩ সালের ২৫ আগস্ট পর্যন্ত ফেডের কাছ থেকে রিজার্ভের পরিমাণ ছিল ৮ লাখ ২৪ হাজার কোটি ডলার। ইদানীং ট্রেজারি বিলের সুদহার বাড়লেও ২০২২ সালের আগপর্যন্ত তা বেশ কম ছিল। মেকিং স্ট্রোব্লাইজেশন ওয়ার্ক শীর্ষক বইয়ে জোসেফ স্টিগলিৎস বলেছেন, রিজার্ভের অর্থ সুদে যুক্তরাষ্ট্রকে ধার না দিয়ে উন্নয়ন প্রকল্পে বিনিয়োগ করলে উন্নয়নশীল দেশগুলো অনেক বেশি লাভবান হতো। কারণ, উন্নয়নশীল দেশগুলো অর্থের অভাবে অনেক প্রকল্প হাতে নিতে পারে না। দেখা যাক, যুক্তরাষ্ট্র কীভাবে লাভবান হচ্ছে। প্রথমত, মার্কিন সরকার স্বল্প সুদে উন্নয়নশীল দেশগুলো থেকে এই রিজার্ভের অর্থ থেকে ঋণ নিচ্ছে। এই অর্থ তারা উন্নয়নমূলক কাজে বা জনগণের সামাজিক নিরাপত্তায় ব্যবহার করে। রিজার্ভ ব্যবস্থা না থাকলে তারা পক্ষে এই ঋণ করা হতো সম্ভব হতো না। দ্বিতীয়ত, ধরা যাক, কোনো দেশ যুক্তরাষ্ট্রের ব্যাংক থেকে বাজারের নির্ধারিত সুদহারের ১০ কোটি ডলার ঋণ নিয়েছে। উন্নয়নশীল দেশের জন্য পরামর্শ দেওয়া হয়, স্বল্পমোদি ঋণের অল্পত সমপরিমাণ রিজার্ভ রাখা হোক। এখন সেই দেশ ঋণের বিপরীতে ফেডের কাছে সমপরিমাণ অর্থ রিজার্ভ রাখা। সেই বেসরকারি ব্যাংক যে সুদে দেশটিকে ঋণ দিয়েছে, মার্কিন সরকার ট্রেজারি বিলের বিপরীতে দেশটিকে সমপরিমাণ সুদ দেয় না। ফলে যুক্তরাষ্ট্র দরিদ্র দেশগুলোকে যে অর্থ দেয়, তার চেয়ে অনেক বেশি তাদের কাছ থেকে নিয়ে যায়। ডলারে আধিপত্য কমেলেও রিজার্ভ মুদ্রা বা আন্তর্জাতিক বাণিজ্যে ডলারে জরমা ইউরো বা ইউরো নেবেশিগিগির এমন সম্ভাবনা নেই বইয়ে মনে করছেন বিশ্লেষকরা। তবে ইউরো, ইউরোর ব্যবহার দ্রুত বাড়ছে। অন্য কোনো মুদ্রা ডলারের জায়গা নিলেই যে সব সমস্যার সমাধান হয়ে যাবে, তা কিন্তু নয়। বিশ্লেষকদের মতে, ডলারভিত্তিক রিজার্ভ ব্যবস্থা কীভাবে অর্থনীতির রাশ চানছে, সেদিকে নজর দেওয়া উচিত। সেটা হলেই কেবল আগের চেয়ে ভালো কোনো ব্যবস্থার দিকে যাওয়া সম্ভব।

ফিলিস্তিনীদের উৎপীড়নে ট্রাম্পকে হ্যাডিয়ে গ্রছেন বাইডেন

হায়দার ইদ তিন বছর আগে জো বাইডেন যখন মার্কিন প্রেসিডেন্ট হিসেবে নির্বাচিত হন, তখন ফিলিস্তিনপন্থী আন্দোলনগুলো আশাবাদী হয়েছিল। ফিলিস্তিনের স্বাধীনতাকামীরা আশা করেছিল, এবার হয়তো ফিলিস্তিন ইস্যুতে যুক্তরাষ্ট্রের নীতিতে ইতিবাচক পরিবর্তন আসবে। বাইডেনের পূর্বসূরি ডোনাল্ড ট্রাম্পের ফ্যাসিবাদী সরকার সর্বাত্মকভাবে ইসরায়েলের উগ্র ডানপন্থীদের প্রকাশ্য সমর্থন দিয়েছিল। ট্রাম্পের বর্ণবাদী আচরণে এখন পর্যন্ত অনেকে মনে করে থাকেন, ফিলিস্তিনদের জন্য ট্রাম্পের সরকারই ছিল ইতিহাসের সবচেয়ে নিকট মার্কিন সরকার।

কিন্তু আজ দেখা যাচ্ছে, বাইডেন গাজায় ইসরায়েলের গণহত্যাবিত্তিক আগ্রাসনকে আলিঙ্গন করছেন। গাজায় ইসরায়েলি কর্তৃপক্ষ বিন্দুও বিচ্ছিন্ন করে, পানি, খাবার ও ওষুধ বন্ধ করে দিয়ে পৈশাচিক উন্মাদনায় যে গণহত্যা চালাচ্ছে, তাতে বাইডেন সর্বাত্মক সমর্থন দিয়েছেন। এই নৃশংসতাকে তিনি সরাসরি ন্যায্য প্রতীতি করে যাচ্ছেন। ইসরায়েলের যুদ্ধাপরাধকে বাইডেন ধামাচাপা দিচ্ছেন এবং ইসরায়েলি প্রোপাগান্ডার পক্ষে সাফাই গেয়ে যাচ্ছেন। সম্প্রতি গাজার আল আহলি আরব হাসপাতালে বোমা হামলা চালিয়ে সেখানে থাকা রোগী ও আশ্রয় নেওয়া ৪৭০ জনের বেশি ফিলিস্তিনিকে এক দিনে হত্যা করা হয়েছে। ইসরায়েলি বলছে, এ হামলা তাদের করণি, এটি নাকি ইসলামিক জিহাদের কাজ। ইসরায়েলের এই দাবি যে সম্পূর্ণ মিথ্যা, তা প্রমাণে ভূরি ভূরি তথ্য হাজির করার পরও বাইডেন ইসরায়েলের দাবিকে সমর্থন দিয়েছেন।

করার কাজে ইসরায়েলকে মদদ দিতে ইসরায়েলের প্রতি সামরিক সহায়তার বন্যা বইয়ে দিয়েছে। এমনকি আমেরিকার অস্মৃত্তা প্রেসিডেন্ট বারাক ওবামার নেতৃত্বাধীন 'প্রগতিশীল' আমেরিকান সরকার ইসরায়েলকে ৩ হাজার ৮০০ কোটি ডলারের সামরিক সহায়তা প্যাকেজ অনুমোদন দিয়েছিল, যা যুক্তরাষ্ট্রের ইতিহাসে নজিরবিহীন। যুক্তরাষ্ট্রের রাজনৈতিক প্রতিদ্বন্দ্বী দলগুলো ইসরায়েলকে নিঃশর্ত সমর্থন দেওয়ার বিষয়ে অভিন্ন অবস্থানে থাকে। মার্কিন প্রেসিডেন্ট নির্বাচনের মৌসুমে উভয় দলের শিবির থেকে কে কার চেয়ে বেশি ইসরায়েলপন্থী, তা প্রমাণে সামনে প্রচার চালালে হয়ে থাকত। অন্যদিকে ফিলিস্তিনের প্রয়োজনীয় সহায়তা দিতে সম্মত হওয়ার পরও তা তাদের কাছে হস্তান্তরের বিষয়ে মার্কিন প্রশাসনের অনীহা দেখা যায়। ফিলিস্তিনে ওয়াশিংটনের মিশনের ঘনিষ্ঠ প্যালেস্টাইন অথরিটিকে জাতিসংঘের ইউএনআরডব্লিউএ (ইউনাইটেড নেশনস রিফিফ অ্যান্ড ওয়ার্কস এজেন্সি ফর প্যালেস্টাইন রিফিউজিস) তহবিল থেকে যে ত্রাণ দেওয়া হয়ে থাকে, সেই তহবিলে বাইডেনের পূর্বসূরি ট্রাম্প সব ধরনের চাঁদা দেওয়া বন্ধ করেছিলেন। বাইডেন ট্রাম্পের সেই সিদ্ধান্ত বাতিল করে পুনরায় সেখানে তহবিল বরাদ্দ দেওয়ার ঘোষণা দিয়েছেন। কিন্তু বাইডেন সেই তহবিল ছাড় করছেন, এমনভাবে যাতে শুধু ইসরায়েলের নিয়ন্ত্রিত এলাকার নজরবন্দী থাকা ফিলিস্তিনিরাই সে ত্রাণ পেতে পারে।

ফিলিস্তিনের জীবন নিয়ে যুক্তরাষ্ট্রের কোনো মাথাবাথা নেই, তা ইসরায়েলের গণহত্যায় ব্যবহার্য মারণাস্ত্র সরবরাহ করে, ইসরায়েলকে আর্থিক সহায়তা দিয়ে, নিরাপত্তা পরিষদে উত্থাপিত যুদ্ধবিবর্তির প্রস্তাবে ভেটো দিয়ে, এমনকি ফিলিস্তিন অভিমুখে বিমানবাহী রণতরী পাঠিয়ে ওয়াশিংটন স্পষ্ট করে দিয়েছে। ফিলিস্তিনের বিষয়ে যুক্তরাষ্ট্র যে অবস্থান আচ্ছন্নজনকভাবে আদিবাসী আমেরিকানদের প্রতি যুক্তরাষ্ট্রে আসা প্রথম ইউরোপীয় বসতি স্থাপনকারীদের মনোভাবের কথা স্মরণ করে এসেছে।

জানা অজানা

ডব্য কলস যাত্রার মাধ্যমে রসুনচোপা তে শুরু হলো আঠ দিবসীয় ভাগবত কথা ভগবানের কথা শুনলে দেহ ও মন পবিত্র হয় ৫সঞ্জীব সরদার ৩১ শে অক্টোবর পটকার রসুনচোপা গ্রামে ডব্য কলস যাত্রার মাধ্যমে আঠ দিবসীয় ভাগবত কথার শুভারম্ভ হলো। প্রায় তিনশো মহিলারা পুকুর থেকে ভাগবতের জন্য ঘট আনলেন। রাখে রাখেন জয়ধ্বনিতে পুরো গ্রাম মুখরিত হলো। কলস যাত্রার আগে আগে বাজনা ও কীর্তন করা হচ্ছিলো। কলস যাত্রায় ভাগ নিলেন বিধায়ক সঞ্জীব সরদার, জিলা পরিষদ সুরঞ্জ মণ্ডল, মুখিয়া সিম্পি সরদার, সমাজ সেবি পল্টু মণ্ডল, সাহিত্যিক ও সমাজ সেবি সুনীল কুমার দে, রামগড় আশ্রমের অধ্যক্ষ সুধাংশু শেখর ও মিশ্র, মাতাজী আশ্রমের অধ্যক্ষ কৃষ্ণ পদ মণ্ডল, বাড়াধম্ব সাহিত্য সংস্কৃতি পরিষদের অধ্যক্ষ ভবতারণ মণ্ডল, বলরাম গোপ, সন্তোষ মণ্ডল, ত্রয়ার মণ্ডল, বিমল মণ্ডল, অদৈত্য মণ্ডল, বিজয় মণ্ডল, শ্যামল মণ্ডল, অসিত মণ্ডল, প্রদীপ মণ্ডল, খোগেন মণ্ডল, দেবশীষ মণ্ডল, দিলীপ মণ্ডল, অশ্বিনী মণ্ডল, শিশির মণ্ডল, প্রশান্ত মণ্ডল, মনিকা মণ্ডল, বুলু রানী মণ্ডল, বেলো রানী মণ্ডল, কাজল মণ্ডল, কথাবাচক বৃন্দনাথ জী মহারাজ, কথাবাচিকা যমুনা প্রিয়া গোস্বামী আরো অনেকেই। বিধায়ক ফিতা কেটে প্রিয়া গোস্বামী আরো ও ধূপ দীপ জ্বলে ভাগবত কথার শুভ উদ্বোধন করলেন। বিধায়ক সঞ্জীব সরদার প্রিয়া গোস্বামীর কথা শুনলে দেহ ও মন পবিত্র হয়। আমি আঠ দিবসীয় ভাগবত কথার সাফল্য কামনা করি। আমাদের সবাই কে সনাতন ধর্মের প্রতি ভক্তি ও বিশ্বাস রাখা উচিত ও সনাতন ধর্ম কে রক্ষা করার চেষ্টা করা উচিত। সবশেষে কথাবাচক সবাই কে আশীর্বাদ ও ধন্যবাদ দিলেন। সম্বাধন করলেন সুধাংশু শেখর মিশ্র।

ফিলিস্তিনের জীবন নিয়ে যুক্তরাষ্ট্রের কোনো মাথাবাথা নেই, তা ইসরায়েলের গণহত্যায় ব্যবহার্য মারণাস্ত্র সরবরাহ করে, ইসরায়েলকে আর্থিক সহায়তা দিয়ে, নিরাপত্তা পরিষদে উত্থাপিত যুদ্ধবিবর্তির প্রস্তাবে ভেটো দিয়ে, এমনকি ফিলিস্তিন অভিমুখে বিমানবাহী রণতরী পাঠিয়ে ওয়াশিংটন স্পষ্ট করে দিয়েছে। ফিলিস্তিনের বিষয়ে যুক্তরাষ্ট্র যে অবস্থান আচ্ছন্নজনকভাবে আদিবাসী আমেরিকানদের প্রতি যুক্তরাষ্ট্রে আসা প্রথম ইউরোপীয় বসতি স্থাপনকারীদের মনোভাবের কথা স্মরণ করে এসেছে।

ফিলিস্তিনের জীবন নিয়ে যুক্তরাষ্ট্রের কোনো মাথাবাথা নেই, তা ইসরায়েলের গণহত্যায় ব্যবহার্য মারণাস্ত্র সরবরাহ করে, ইসরায়েলকে আর্থিক সহায়তা দিয়ে, নিরাপত্তা পরিষদে উত্থাপিত যুদ্ধবিবর্তির প্রস্তাবে ভেটো দিয়ে, এমনকি ফিলিস্তিন অভিমুখে বিমানবাহী রণতরী পাঠিয়ে ওয়াশিংটন স্পষ্ট করে দিয়েছে। ফিলিস্তিনের বিষয়ে যুক্তরাষ্ট্র যে অবস্থান আচ্ছন্নজনকভাবে আদিবাসী আমেরিকানদের প্রতি যুক্তরাষ্ট্রে আসা প্রথম ইউরোপীয় বসতি স্থাপনকারীদের মনোভাবের কথা স্মরণ করে এসেছে।

ফিলিস্তিনের জীবন নিয়ে যুক্তরাষ্ট্রের কোনো মাথাবাথা নেই, তা ইসরায়েলের গণহত্যায় ব্যবহার্য মারণাস্ত্র সরবরাহ করে, ইসরায়েলকে আর্থিক সহায়তা দিয়ে, নিরাপত্তা পরিষদে উত্থাপিত যুদ্ধবিবর্তির প্রস্তাবে ভেটো দিয়ে, এমনকি ফিলিস্তিন অভিমুখে বিমানবাহী রণতরী পাঠিয়ে ওয়াশিংটন স্পষ্ট করে দিয়েছে। ফিলিস্তিনের বিষয়ে যুক্তরাষ্ট্র যে অবস্থান আচ্ছন্নজনকভাবে আদিবাসী আমেরিকানদের প্রতি যুক্তরাষ্ট্রে আসা প্রথম ইউরোপীয় বসতি স্থাপনকারীদের মনোভাবের কথা স্মরণ করে এসেছে।

পাঠকের চিঠি

অহংকার ও অভিমান দুই ভাই
অহংকার ও অভিমান দুই ভাই। এরা দুই ভাই কম বেশি সব মানুষের স্বভাব। এরা মানুষ কে পতনের দিকে নিয়ে যায়। অহংকার অনেক প্রকারের হয়, রুপের অহংকার, ধনের অহংকার, জ্ঞানের অহংকার, বিদ্যার অহংকার, পদের অহংকার, প্রতিভার অহংকার আরো অনেক কিছুর অহংকার হয়ে থাকে। অহংকারে মানুষ ধরা কে সরা জ্ঞান করে মাটিতে পা পড়ে না। মানুষ কে মানুষ বলে গণ্য করে না। মানুষের সাথে মিশতে পারে না। মানুষ কে ভালোবাসতে পারে না। এই অহংকার থেকে জন্ম নেয় অভিমান। আমাকে কেউ মানে না, গণ্য না, আমাকে কেউ ডাকে না, সম্মান দেয় না, আমি ওখানে যাবো না, সেখানে যাবে না, আমার কথা কেউ শুনবে না, আমার কেউ নাম করে না, এই গুলো হলো অভিমানের কথা। এই অহংকার ও অভিমান মানুষ কে মানুষের কাছ থেকে ও সমাজের কাছ থেকে বড় দূরে নিয়ে যায়। এই অহংকার ও অভিমান নিয়ে অনেকেই সারা জীবন কাটিয়েছেন। যখনই জ্ঞানী, গুণী, ধনী ও মানি ব্যক্তি হয়ে ও সমাজে স্থান পায় না, শ্রদ্ধা ও সম্মান পায় না, মরার পর সেই সব অহংকারী ও অভিমানী মানুষ কে কেউ মনে রাখে না। তাই এই অহংকার ও অভিমানের হাত থেকে রেহাই পেতে হলে নিজেকে একটু ছোট করতে হবে। যদি হতে চাও ছোট হও আওয়াজ্ঞান ও ভক্তি কে সাথে নিতে হবে। মনে কে সুন্দর, উদার ও পবিত্র করতে হবে। মানুষ কে ভালোবাসতে হবে। এই সংসার টাকে অনিত্য ও ক্ষনস্থায়ী ভাবতে হবে। তবেই আমরা অহংকার ও অভিমানের হাত থেকে রক্ষা পেতে পারি। **সুনীল কুমার দে, পোর্টকা**

ইংরেজি অভিধানে ম্যাককালামস্টোকসদের 'বাজবল'



লন্ডন : এবার ইংরেজি অভিধানে ঠাই পাচ্ছে 'বাজবল'। ইংল্যান্ড টেস্ট দলের খেলার নতুন ধরনকে যে নামে ডাকা হয়, সে শব্দটি অভিধানে যোগ করেছে কলিন্স ডিকশনারি। ২০২৩ সালে কলিন্স ডিকশনারিতে নতুন যোগ করা ১০টি শব্দের মধ্যে আছে বাজবল। বাজবলকে রাখা হয়েছে 'নাউন' বা বিশেষ্য হিসেবে। সংজ্ঞা হিসেবে বলা হয়েছে, 'টেস্ট ক্রিকেটের একটা স্টাইল, যেখানে ব্যাটিং দল অনেক আক্রমণাত্মক উপায়ে খেলে পদক্ষেপ নেওয়ার চেষ্টা করে।' এ শব্দের উৎপত্তির জায়গায় লেখা হয়েছে, 'সি২১ : গ্রেভন ম্যাককালামের (নামের) অনুসারে, যিনি বাজ নামে পরিচিত (জন্ম ১৯৮১), নিউজিল্যান্ড ক্রিকেটার এবং কোচ।' এরই মধ্যে কলিন্স ডিকশনারির অনলাইন সংস্করণে এ শব্দটি যুক্ত করা হয়েছে। বিশ্বের সবচেয়ে বড় ছাপানো ইংরেজি অভিধানের পরের সংস্করণেও জায়গা পাবে এটি। 'বাজবল'কে অভিধানে যুক্ত করার ব্যাপারে হারপারকলিন্স (কলিন্স ডিকশনারির প্রকাশনা সংস্থা) বলেছে, 'এবারের গ্রীষ্মের অ্যাশেজ সিরিজের রোমাঞ্চের কারণে অনেক মানুষই বাজবল নিয়ে কথা বলেছে।' নতুন শব্দ যুক্ত করার নীতির ব্যাপারে তারা বলেছে, তাদের অভিধানবিদেরা বছরজুড়েই বিভিন্ন সংবাদমাধ্যম, সামাজিক যোগাযোগমাধ্যম পর্যবেক্ষণ করে নতুন শব্দের তালিকা তৈরি করেন। ২০২৩ সালে বাজবলের সঙ্গে আর যে শব্দগুলো কলিন্সের অভিধানে স্থান পেয়েছে এআই, ক্যানন ইভেন্ট, ডিভায়সিং, ডিইনফ্লেক্সিং, গ্রিডফ্লেশন, নেপো বেবি, সিম্যাগলুটাইড, আলট্রাপ্রসেসড ও ইউলেজা। গত বছরের যে মাসে ম্যাককালাম ইংল্যান্ড দলের কোচ হন। অধিনায়ক বেন স্টোকস ও ম্যাককালামের অধীনে আক্রমণাত্মক ধরনের টেস্ট খেলে আসছে ইংল্যান্ড। ম্যাককালামের ডাকনাম 'বাজ' অনুযায়ী এ খেলার ধরনকে 'বাজবল' নাম দেন ক্রিকেটভিত্তিক ওয়েবসাইট ইএসপিএনক্রিকইনফোর যুক্তরাজ্য সম্পাদক অ্যান্ড্রু মিলার। এরপর থেকেই জনপ্রিয়তা পায় এটি। এরই মধ্যে বাজবল নিয়ে উইকিপিডিয়ায় আলাদা একটি পাতাও আছে। এ নামে লেখা হয়েছে বইও যদিও এ নাম ঠিক পছন্দ নয় ম্যাককালামের। এ ব্যাপারে তিনি বলেছিলেন, 'বাজবল কী, তা নিয়ে আমার কোনো ধারণাই নেই। মানুষ এমন যে ফালতু নাম দিচ্ছে, সেটি ঠিক আমার পছন্দ নয়।' এদিকে বাজবলের অভিধানে যুক্ত হওয়া নিয়ে মত জানতে চাওয়া হয়েছিল অস্ট্রেলীয় ব্যাটসম্যান মারনাস লাবুশেনের কাছে। ক্রিকেটডটকমডটএইউয়ের এক ভিডিওতে তিনি বলেন, 'এটা কী? কী হয়েছে?' এতে তিনি অবাক হয়েছেন কি না, এমন এক প্রশ্নের জবাবে তিনি বলেন, 'জানি না আসলে কী এটা। ফালতু ব্যাপার।'



আবার ডি ককের শতক, সঙ্গে ফন ডার ডুসেন দক্ষিণ আফ্রিকার রেকর্ড ৩৫৭

কলকাতা : 'যাচ্ছে না কেন' আর 'এখনই যাচ্ছে কেন'। অ্যাথলেটদের অবসর নেওয়ার ক্ষেত্রে দুটি কথাই প্রচলিত। কেউ সেভাবে পারফর্ম করতে না পারলে বলা হবে, যাচ্ছে না কেন। আর কেউ পারফর্ম্যান্সের দিক দিয়ে উঁচুতে থাকার সময় বলতে শোনা যায়, কেন এখনই অবসর। কুইন্টন ডি কক এ বিশ্বকাপে নিশ্চিত করছেন, তাঁকে নিয়ে বলা হবে পরের কথাটিই। পুনেতে নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে এবারের বিশ্বকাপে চতুর্থ শতকটি করার পর সে কথাই আসছে আরেকবার। ডি ককের ১১৪, রেসি ফন ডার ডুসেনের ১৩৩ রানের সঙ্গে ডেভিড মিলারের ৩০ বলে ৫৩ রানের ইনিংসে টেসে হেরে ব্যাটিং করতে নেমে দক্ষিণ আফ্রিকা তুলেছে ৫০ ওভারে ৪ উইকেটে ৩৫৭ রান। এ নিয়ে ইতিহাসের প্রথম দল হিসেবে আগে ব্যাটিং করে টানা ৮ ম্যাচে ৩০০ বা এর বেশি রানের স্কোর গড়ল দক্ষিণ আফ্রিকা। নিউজিল্যান্ড বেশ খানিকটা সময় দক্ষিণ আফ্রিকাকে সেভাবে ছুঁতে দেখনি। তবে ক্যাচের সুযোগ হাতছাড়া করা, চোট নিয়ে ৫.৩ ওভার করেই ম্যাট হেনরির উঠে যাওয়া ভুগিয়েছে তাদের।

ট্রেস্ট বোল্ট ও হেনরির নতুন বলের হুমকির কথা ভালোভাবেই জানতেন ডি কক। সে সময় সতর্ক থেকেছেন, প্রথম ৩৯ বলে করেছিলেন মাত্র ২২ রান। বল একটু পুরোনো হয়ে আসার পর থেকেই চড়াও হন তিনি, ৬২ বলে পূর্ণ করেন অর্ধশতক। জেমস নিশামকে ছক্কা মেরে শতক পূর্ণ করেন মাত্র ১০৩ বলে। শেষ পর্যন্ত ১১৬ বলে ১১৪ রানের ইনিংসে মেরেছেন ১০টি চারের সঙ্গে ৩টি ছক্কা। ক্যারিয়ারে সবচেয়ে ফর্মে আছেন কি না, ইনিংস বিরতিতে হার্ষা ভোগলের করা এমন এক প্রশ্নের জবাবে ডি কক বলেছেন, 'আমারও তাই মনে হয়।' তবে



অবসরের আগে সব কিছু দিয়ে যেতে চান, সেটিও মনে করিয়ে দিয়েছেন তিনি।

আগামী ডিসেম্বরে বয়স ৩১ হবে, ডি কক এ মাসেই চলে যাবেন ওয়ানডে থেকে অবসরে। দক্ষিণ আফ্রিকা ফাইনাল পর্যন্ত গেলে আজকের পর তিনি খেলবেন আর সর্বোচ্চ চারটি ম্যাচ। তবে প্রথম ৭ ম্যাচেই বিশ্বকাপটি স্মরণীয় করে রাখলেন এই উইকেটকিপার ব্যাটসম্যান।

এর আগে শ্রীলঙ্কার সঙ্গে ১০০, অস্ট্রেলিয়ার সঙ্গে ১০৯ ও বাংলাদেশের সঙ্গে ১৭৪ রানের ইনিংস খেলেছিলেন ডি কক। আজকের শতক

দিয়ে বিশ্বকাপের সর্ধক্ষিপ্ত এক তালিকায় ঢুকে গেছেন তিনি। কুমারা সান্দ্যকারা, রোহিত শর্মার পর তৃতীয় ব্যাটসম্যান হিসেবে এক আসরে চারটি শতক করলেন তিনি। সব মিলিয়ে ওয়ানডেতে এটি তাঁর ২১তম শতক, দক্ষিণ আফ্রিকানদের মধ্যে সর্বোচ্চ শতকের তালিকায় তিনি থাকা হার্শেল গিবসকেও ছুঁয়ে ফেলেছেন তিনি।

এ ইনিংসের পথে প্রথম দক্ষিণ আফ্রিকান হিসেবে বিশ্বকাপের এক আসরে ৫০০ রানের রেকর্ডও হয়ে গেছে তাঁর, যে মাইলফলক ছুঁতে আজ তাঁর প্রয়োজন ছিল ৬৯ রান। দক্ষিণ

আফ্রিকার আগের সর্বোচ্চ ছিল ২০০৭ সালে জ্যাক ক্যালিসের ৪৮৫ রান। অথচ বিশ্বকাপের আগের দুই আসর ডি ককের জন্য ছিল বিস্মৃত হয়েই। এবারের আগে ১৭ ম্যাচ খেলে করেছিলেন ৪৫০ রান, শতক ছিল না একটিও। এবার প্রথম ৭ ম্যাচেই ৭৭.৮৫ গড় ও ১১২.৬০ স্ট্রাইক রেটে ৫৪৫ রান। শটান টেভুলকারের এক আসরের সর্বোচ্চ ৬৭৩ রানের রেকর্ডটিও তাই হুমকির মুখে, বিশেষ করে যেভাবে এগোচ্ছে ডি ককের দল দক্ষিণ আফ্রিকাও।

প্রথমবারের মতো এক নম্বর বোলার আফ্রিদি

লন্ডন : এবারের বিশ্বকাপে শাহিন শাহ আফ্রিদি মুদ্রার দুই পিঠই দেখেছেন। বিশ্বকাপের শুরুতে ভালো করতে না পারার পর তাকে ঘিরে বইছিল সমালোচনার ঝড়। ভারতের সাবেক কোচ রবি শাস্ত্রী বলেছিলেন, আফ্রিদির মধ্যে বিশেষ কিছুই নেই। সেই কথার পর থেকেই স্বলে উঠতে শুরু করেছেন আফ্রিদি।

অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে ৫ উইকেট নিয়েছেন। দক্ষিণ আফ্রিকা ও বাংলাদেশের বিপক্ষে নিয়েছেন ৩ উইকেট করে। তাতে প্রথমবারের মতো আইসিসি র‍্যাঙ্কিংয়ে ওয়ানডে বোলারদের তালিকায় শীর্ষে উঠেছেন আফ্রিদি। ব্যাটসম্যানদের তালিকার শীর্ষে আছেন পাকিস্তান অধিনায়ক বাবর আজম। আর ওয়ানডে অলরাউন্ডারদের তালিকার শীর্ষে সাকিব আল হাসান।

বিশ্বকাপে এখন পর্যন্ত যৌথভাবে সর্বোচ্চ উইকেটের মালিক আফ্রিদি। ৭ ম্যাচে নিয়েছেন ১৬ উইকেট। এক ম্যাচ কম খেলে অ্যাডাম জাম্পার উইকেট ১৬টি। ৬৭৩ রেটিং পয়েন্ট নিয়ে শীর্ষে আফ্রিদি।

গত সপ্তাহে র‍্যাঙ্কিংয়ের শীর্ষে থাকা জশ হাজলউড নেমে গেছেন দুই নম্বরে। তাঁর রেটিং পয়েন্ট কমে গেছে ৭। ৬৫৬ রেটিং পয়েন্ট তিনে আছেন মোহাম্মদ সিরাজ। তালিকার চার নম্বরে আছেন দক্ষিণ আফ্রিকার স্পিনার কেশব মহারাজ। তাঁর রেটিং পয়েন্ট ৬৫১। ৬৪৯ রেটিং পয়েন্ট নিয়ে পঞ্চম স্থানে টেস্ট বোল্ট।

ব্যাটসম্যানদের র‍্যাঙ্কিংয়ে এখনো শীর্ষে বাবর। তাঁর রেটিং পয়েন্ট ৮১৮। তাঁর চেয়ে মাত্র দুই পয়েন্ট পিছিয়ে দুই নম্বরে ভারতীয় ওপেনার শুবমান গিল। চলতি বিশ্বকাপে এখনো বড় ইনিংস খেলতে পারেননি গিল। ডেবু থেকে সেরে উঠে মাঠে ফিরে এখন পর্যন্ত ৪ ইনিংস খেলেছেন গিল। যেখানে অর্ধশতক পেয়েছেন মাত্র ১টি, বাংলাদেশের বিপক্ষে। বাবরও বড় রান পাচ্ছেন না।

গতকালও বাংলাদেশের বিপক্ষে ফিরেছেন ৯ রান করে। আগামীকাল শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে ম্যাচে বড় ইনিংস খেলতে পারলে বাবরকে টপকে যাওয়ার সুযোগ থাকবে গিলের সামনে। ব্যাটসম্যানদের র‍্যাঙ্কিংয়ের তিন নম্বরে আছেন কুইন্টন ডি কক। তাঁর রেটিং পয়েন্ট ৭৬৫। চার ও পাঁচ নম্বরে আছেন যথাক্রমে ডেভিড ওয়ার্নার (৭৬১) ও রোহিত শর্মা (৭৪৩)।



Compra Ahora
www.indiyafashion.com

Nuevas colecciones
• Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade couison, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA
IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR BANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932936142, WhatsApp : +91 9958050095
https://www.facebook.com/INDIYAFASHION

indi y fashion
Les gusta vestir lo más indio

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO
RASIKA
Clothing Line
Made in India

টাটারদের ক্ষতিপূরণ দেয়ার নির্দেশ মমতার জন্য কত বড় ধাক্কা?

টুকরো খবর

ফের একবার ব্রাউন সুগার উদ্ধার শিলিগুড়িতে, প্রেফতার এক ব্যক্তি

কলকাতা (গণসংস্পর্ক) : ভারতের বহু শিল্প গোষ্ঠী টাটা মোটরসকে এক হাজার কোটি টাকারও বেশি ক্ষতিপূরণ দেওয়ার জন্য পশ্চিমবঙ্গ সরকারকে যে নির্দেশ দিয়েছে একটি ট্রাইবুনাল, তা নিয়ে ক্ষেত্র তৈরি হয়েছে পশ্চিমবঙ্গের কৃষকদের একাংশের মধ্যে।
পশ্চিমবঙ্গের এক সময়ের বিরোধী নেত্রী, বর্তমান মুখ্যমন্ত্রী মমতা ব্যানার্জীর নেতৃত্বে ব্যাপক কৃষক বিক্ষোভের ফলে হুগলী জেলার সিঙ্গুরে একটি প্রায়নির্মিত গাড়ি কারখানা ছেড়ে টাটা গোষ্ঠী চলে যেতে বাধ্য হয়েছিল ২০০৮ সালে।
এত বছর পরে ওই গাড়ি কারখানা গড়তে না পারার জন্য রাজ্য সরকারকে প্রায় ৭৬৬ কোটি টাকা, ট্রাইবুনালে মামলা চালানোর খরচ হিসাবে এক কোটি টাকা ও ২০১৬ সালের পয়লা সেপ্টেম্বর থেকে ১১ শতাংশ হারে সুদ, সব মিলিয়ে প্রায় ১৩৫০ কোটি টাকার ক্ষতিপূরণ দিতে হবে রাজ্য সরকারকে।

কত বড় ধাক্কা মমতা ব্যানার্জীর সরকারের জন্য?

পশ্চিমবঙ্গ অর্থ কমিশনের সদ্য প্রাক্তন চেয়ারম্যান ও অর্থনীতিবিদ অভিরূপ সরকার বলছেন, টাটার যে চলে গিয়েছিল, তার কারণ যে আন্দোলন ছিল, সেখানে কিন্তু সাধারণ মানুষের সমর্থন ছিল। তা যদি না থাকত মমতা ব্যানার্জী তার কয়েক বছর পর বিপুল ভোটে জিতে ক্ষমতায় আসতে পারতেন না।
এর ফলে যে টাটার যে শুধু চলে গিয়েছিল, তা তো নয়। এর একটা দীর্ঘমেয়াদি কুফল পড়েছে এখানকার শিল্পায়নের ওপরেই। এখানে নিশ্চিতভাবেই রাজনীতির জয় হয়েছে, মমতা ব্যানার্জীর রাজনীতি জয় হয়েছে।
‘উল্টোদিকে সিপিএমও তো রাজনীতি করত। তাদের হাতে তো প্রশাসন ছিল। তারা কেন পরিস্থিতিটা সামলাতে পারল না? তাদের রাজনীতি তো পুরোপুরি বার্থ হয়েছে। তখনকার সরকার যারা চালাতো দায় তো তাদেরই, বলছিলেন অভিরূপ সরকার।
রাজ্য সরকার বলছে তারা ট্রাইবুনালের রায় খতিয়ে দেখে আদালতে যাবে। তবে ক্ষমতাসীন দল তুণমূল কংগ্রেস এই বিষয়ে আনুষ্ঠানিকভাবে কিছু না বলার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। নাম প্রকাশ না করার শর্তে এক তুণমূল কংগ্রেস মুখপাত্র বলছিলেন, একটা কথা স্পষ্ট, সিঙ্গুরের জমিটা যে অবৈধভাবে নেওয়া হয়েছিল, তা তো সুপ্রিম কোর্ট বলেই দিয়েছে। কোনও নিয়মকানুনের তোয়াক্কা করে নি বামফ্রন্ট সরকার!’
‘এখন সর্বশেষ এই ট্রাইবুনালের রায় নিয়ে কী সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে, আদালতে যাবে কী না, সেই ব্যাপারে সরকারই যা সিদ্ধান্ত নেওয়ার তা নেবে, দল কিছু বলবে না এর মধ্যে।

সিপিআইএম দলের সংসদ সদস্য ও প্রবীণ আইনজীবী বিকাশ রঞ্জন ভট্টাচার্যের কথায়, টাটার সঙ্গে চুক্তি হয়েছিল সরকারি শিল্পায়ন নিগমের সঙ্গে। বামফ্রন্ট সরকার পরিবর্তনের পরেও তো রাজ্য সরকারের উচিত ছিল সেই চুক্তি মেনে চলা।’’ কিন্তু এরা তো উল্টো পথে হাঁটলেন, প্রকাশ্যে গাড়ি কারখানা ভেঙে দেওয়া হল। তাই স্বাভাবিক পরিণতি ছিলই যে টাটা গোষ্ঠী আর্বিট্রেশন ট্রাইবুনালে যাবে। তারা আইনি পথে গেছে, আর ট্রাইবুনালের রায় যাথেষ্ট যুক্তিযুক্ত ছিল।
সরকার এখন বলছে তারা আপিল করবে, ক্ষতিপূরণের পরিমাণ তো আরও বাড়বে, বলছিলেন. মি. ভট্টাচার্য।
মমতার জয় নাকি শিল্পায়নের হার?
শিল্পবাণিজ্য বিশ্লেষকরা বলছেন টাটা গোষ্ঠীর সঙ্গে



রাজ্য সরকারের শিল্পায়ন নিগমের যে চুক্তি হয়েছিল, সেখানেই ‘আর্বিট্রেশন’ পদ্ধতি নির্দিষ্ট করে দেওয়া হয়েছিল যে কোনও এক পক্ষ চুক্তি থেকে বিচ্যুত হলে তা কোন পদ্ধতিতে মেটানো হবে।
সুপ্রিম কোর্ট যখন রায় দিয়েছিল যে সিঙ্গুরের জমি অধিগ্রহণের পদ্ধতিটাই অবৈধ, তারপরেই আর্বিট্রেশন ট্রাইবুনালে যায় টাটা গোষ্ঠী।
ওই ট্রাইবুনালের চেয়ারম্যান ছিলেন সুপ্রিম কোর্টের অবসরপ্রাপ্ত বিচারপতি ডি এস সারপুরকার। তিন সদস্যের ট্রাইবুনাল একমতের ভিত্তিতে সোমবার রায় দেয় যে পশ্চিমবঙ্গ শিল্পায়ন নিগমকে প্রায় ৭৬৬ কোটি টাকা ক্ষতিপূরণ, এক কোটি টাকা মামলার খরচ আর ২০১৬ সালের পয়লা সেপ্টেম্বর থেকে ১১ শতাংশ হারে সুদ দিতে হবে টাটা গোষ্ঠীকে।
বিশ্লেষকরা ট্রাইবুনালের এই রায় নিয়ে দ্বিধাবিভক্ত। কেউ বলছেন টাটা গোষ্ঠী সিঙ্গুর ছেড়ে চলে যাওয়ায় মমতা ব্যানার্জীর রাজনীতির জয় হয়েছে, কিন্তু শিল্প সম্ভাবনা পরাজিত হয়েছে।
বিশ্লেষকদের কথায়, টাটার মতো গোষ্ঠী পশ্চিমবঙ্গ ছেড়ে চলে যাওয়ার পর থেকে আর কোনও বড় বিনিয়োগ রাজ্যে আসে নি।
এর আগে ভারতের সর্বোচ্চ আদালত রায় দিয়েছিল যে ২০০৭ সালে তৎকালীন বামফ্রন্ট সরকার যে পদ্ধতিতে টাটা কারখানার জন্য জমি অধিগ্রহণ করেছিল, সেই পদ্ধতিটাই অবৈধ ছিল।
সেই রায়ে এটাও বলা হয়েছিল যে কৃষকদের জমি চাষযোগ্য করে তা ফেরত দিতে হবে।
সরকারিভাবে অধিগ্রহণ জমি ফেরত পেলেও তার একটা বড় অংশ এখনও চাষযোগ্য হয়ে ওঠে নি, সেখানে আগাছা আর বোপঝাড় গজিয়ে রয়েছে।
বিশ্লেষকদের একাংশ বলছেন যে বিরোধী নেত্রী মমতা ব্যানার্জীর আন্দোলনের ফলে টাটা গোষ্ঠী পশ্চিমবঙ্গ ছেড়ে গুজরাট চলে গিয়েছিল, এখন সেই মিজ ব্যানার্জীর নেতৃত্বাধীন সরকারকেই তার জন্য ক্ষতিপূরণ দিতে হবে সরকারি কোষাগার থেকে।
রাজ্য সরকার অবশ্য ট্রাইবুনালের আদেশের বিরুদ্ধে আদালতে যাবে বলেই সরকারি সূত্রগুলি জানাচ্ছে।
কলকাতা থেকে যষ্ঠাধানের দূরত্বে হুগলী জেলার সিঙ্গুরের প্রায় এক হাজার একর বহু ফসলি কৃষি জমি

অধিগ্রহণ করে তৎকালীন বামফ্রন্ট সরকার।
সেই সময়ে মুখ্যমন্ত্রী বুদ্ধদেব ভট্টাচার্য চেঁচা করছিলেন পশ্চিমবঙ্গে শিল্পায়ন পরিবেশ তৈরি করতে।
টাটা গোষ্ঠীর প্রধান রতন টাটাকে অনেকটা ব্যক্তিগত উদ্যোগেই তিনি রাজী করিয়েছিলেন গাড়ি কারখানা তৈরি করতে।
ওই কারখানার জন্য প্রায় ছয়শো একর জমি আর আনুষ্ঠানিক শিল্পের জন্য আরও প্রায় চারশো একর - মোট হাজার একর জমি নেওয়া হয়েছিল কলকাতা দুর্গাপুর এক্সপ্রেসওয়ের ধারে।
সেখানকার কৃষকদের একটা বড় অংশ প্রথম থেকেই উর্বর জমি অধিগ্রহণের বিরোধিতা করছিলেন।
যে গোপালনগর এলাকার নারীপুরুষ ২০০৬ সালের বিধানসভা নির্বাচনের ঠিক পরেই এলাকা পরিদর্শনে যাওয়া টাটা গোষ্ঠীর শীর্ষ কর্মকর্তাদের বাঁটা দেখিয়ে বিক্ষোভ দেখিয়েছিলেন, তাদেরই অন্যতম ছিলেন অমিয় ধাড়া।প্রায় ২৩ বছর পুরনো সেই দিনের কথা মনে করে মঙ্গলবার মি. ধাড়া বলছিলেন, আমরা তো জমি দিতে মোটেই রাজি ছিলাম না, জবরদখল করে, মারধর করে জমি নেওয়া হয়েছিল। জমিটা অবশ্য আমার নিজের নামে নয়, বাপকাকাদের নামের জমি ছিল। জমি আন্দোলনের প্রথম থেকেই আমরা ছিলাম।
সুপ্রিম কোর্টের নির্দেশে সেই কাটা দশক জমি ফেরত পেয়েছি, চাষও করছি সেখানে। এখন ট্রাইবুনাল এই রায় দেওয়ায় সেটা আমরা মোটেই মেনে নিতে পারছি না। সরকারকে ক্ষতিপূরণ দেওয়ার রায় বের হওয়ার পরে মঙ্গলবার মি. ধাড়া আর তার পাড়ার কিছু

নারীপুরুষ বিক্ষোভও দেখিয়েছেন।
উল্টোদিকে শিল্পের জন্য জমি দিতে এগিয়ে এসেছিলেন কৃষকদেরই একটা বড় অংশ। এদেরই একজন উদয়ন দাস। তার কথায়, আমরা যে জমি দিয়েছিলাম সেটা তো ভবিষ্যতের কথা ভেবেই, যে এখানে শিল্প হলে আমার ঘরের ছেলে সেখানে একটা কাজ পাবে, বড়ো বাবা একটা দোকান করতে পারবে। কিন্তু সেই সোনা এখন ছাই, ছাই নিয়ে আমরা কী করব? প্রায় তৈরি হয়ে যাওয়া কারখানা ডিনামাইট দিয়ে ফাটিয়ে ফেলা হল। এই ট্রাইবুনাল যে রায় দিয়েছে, তাতে তো এটা প্রমাণিত হয়ে গেল যে টাটার এখানে সত্যিই এই পরিমাণ অর্থ বিনিয়োগ করেছিল।

শিলিগুড়ি : ফের একবার ব্রাউন সুগার উদ্ধার হল শিলিগুড়িতে। ঘটনায় প্রেফতার এক ব্যক্তি।
শিলিগুড়ি : ফের একবার ব্রাউন সুগার উদ্ধার হল শিলিগুড়িতে। ঘটনায় প্রেফতার এক ব্যক্তি।
শিলিগুড়ি : ফের একবার ব্রাউন সুগার উদ্ধার হল শিলিগুড়িতে। ঘটনায় প্রেফতার এক ব্যক্তি।

ব্যাঘতানি আর্থোপেটিক ক্লাব আর্থমেডিক্যাল ম্যারামন দৌড়ে প্রায় ৫০০ প্রতিযোগী অংশ নেন।

শিলিগুড়ি : ব্যাঘতানি আর্থোপেটিক ক্লাবের ৩৯ তম রোড রেসে প্রায় ৫০০ জন প্রতিযোগী অংশ নিতে চলেছে, এই বর্তা আজ ক্লাব ঘরে এক সাংবাদিক সম্মেলন করে জানান ক্লাব সভাপতি উৎপল ব্যানার্জি সম্পাদক অখিল বিশ্বাস পিয়ারা সিং সহ ক্লাবের মুখ্য উপদেষ্টা মেয়র সৌতম দেব। এই ম্যারাথনে আসাম, নেপাল, ঝাড়খন্ড, উত্তরপ্রদেশ, ঝাড়প্রাম, উত্তরাখন্ড থেকে প্রতিযোগিতায় অংশ নিতে চলেছে প্রতিযোগী প্রতিযোগিনী উদ্যোক্তাদের পক্ষে জানান হয় মহালয়ার পূন্য লঙ্গের সকলে ক্লাব প্রাঙ্গণ থেকে ম্যারাথনের যাত্রা শুরু হবে। ১০ কিলোমিটার দৌড়ে ক্লাব প্রাঙ্গণ থেকে বেরিয়ে সেভক রোড হয়ে ভক্তিনগর থানার সামনে থেকে ঘুরে দেখা বার ক্লাবে শেষ হবে। একই ভাবে ৫ কিলোমিটার দৌড়ে হায়দাপাড়ার প্রণামী মন্দিরের সামনে থেকে ঘুরে আবার ক্লাবে শেষ হবে। প্রধান অতিথি হিসাবে উপস্থিত থাকবেন ভারতের প্রাক্তন হকি দলের গোল রক্ষক ভরত ছেত্রী। একি সাথে উদ্যোক্তারা জানান সিকিমে এত বড় ঘটনা ঘটে যাওয়ায় সিকিম থেকে কোন প্রতিযোগী অংশ নিতে পারছেন না।

বিষাবন্দনের কাছে বহুতল নির্মাণের বিষয়ে বৈধতার সন্ধ্যা মসাবানের আশ্রয় দেব শেষ

শিলিগুড়ি : বিমাবন্দর লাগোয়া এলাকায় বহুতল নির্মাণের ছাড়পত্র নিয়ে সমস্যায় শিলিগুড়ির ডেভেলপার অ্যাসোসিয়েশন ‘ক্রেডাই’ (CREADAI)। বিল্ডিং প্লানের জন্য স্থানীয় প্রশাসনের পাশাপাশি অসামরিক প্রতিরক্ষা দপ্তরের ছাড়পত্র দরকার হয়। কিন্তু তার জন্য এখন বেশ হয়রানি হতে হয় দুই জায়গা থেকে অনুমতি আনতে। ক্রেডাই চাইছে এক জনলা পদ্ধতি যাতে করে দ্রুত অনুমতি নিয়ে আসা যায়। শিলিগুড়ির মেয়র সৌতম দেব জানান, বিষয়টি নিয়ে আমি সরকারের সঙ্গে আলোচনা করব।

পুজোর কেনাকাটারি ভূমজমাটি ময়নাগুড়ি, লাভের আশায় ব্যবসায়ীরা

জলপাইগুড়ি : বাঙালির শ্রেষ্ঠ উৎসব দুর্গা পূজার আর মাত্র হাতে গোনো কয়েকটা দিন। আর তার আগেই চলছে কেনাকাটারি পর্ব। গত সপ্তাহে বাজার মন্দা থাকলেও চলতি সপ্তাহের বাজার অনুযায়ী লাভের আশায় রয়েছেন ময়নাগুড়ি শহরের ব্যবসায়ীরা। বৃদ্ধির ময়নাগুড়ি শহরে ক্রেতাদের ভিড় লক্ষ্য করা যায়। এতে অনেকটাই আশাবাদী বস্ত্র ব্যবসায়ীরা। উল্লেখ্য, গত সপ্তাহে বৃষ্টির দরুন ব্যবসায়ীদের মাথায় হাত পড়ে গিয়েছিল। তবে বর্তমানে আকাশ ভালো থাকায় বাজারে দেখা মিলছে ক্রেতাদের। ফলে তুলনা মূলক ভাবে বাজার ভালো হচ্ছে বলেই দাবি করছেন বস্ত্র ব্যবসায়ীরা। এই বিষয়ে রতন রায় বলেন, কয়েকদিন থেকে বাজার মোটামুটি ভালো হচ্ছে। তবে আগের থেকে বাজার খুবই খারাপ। আরেক বস্ত্র ব্যবসায়ী সুকুমার সাহা বলেন, কয়েকদিন আগে বৃষ্টির জন্য মানুষ বাজারে আসেননি। ফলে আমরা চিন্তায় ছিলাম। তবে বাজারে এখন ক্রেতারা আসছেন। পুজোর আরও কিছুদিন আগে আশা করারি বাজার ভালো হবে।

কোচবিহারে ১৮টি জীবন্ত বোমা উদ্ধারের জের চাঞ্চল্য

কোচবিহার : একের পর এক বোমা উদ্ধার চাঞ্চল্য মাথা ভাঙ্গায়। মাথাভাঙ্গা ১ নং ব্লকের পচা গর গ্রাম পঞ্চায়েতের দক্ষিণ পচা গর এলাকার ধর ধরা নদীর দক্ষিণে প্রান্তে তিনটি তিনটি বোমা ব্যাগে ১৮ টি তাজা বোমা উদ্ধার হয়। স্থানীয় বাসিন্দা খি তেন বর্মন দুপুরবেলায় ঘাস কাটতে এসে তিনটি ব্যাগ দেখতে পান। তারপর স্থানীয়দের জানান, স্থানীয়রা পুলিশকে জানালে মাথাভাঙ্গা থানার আইসি পুলিশ বাহিনী নিয়ে ঘটনা স্থলে ছুটে আসেন। তারপর এলাকায় প্রচুর মানুষের ভিড় জমে এলাকায় চাঞ্চল্য সৃষ্টি হয়। অবশেষে বোমা গুলি উদ্ধার করে মাথাভাঙ্গা থানায় নিয়ে যাওয়া হয়। উল্লেখ্য এর আগেও এই দক্ষিণ পচা গরে প্রচুর বোমার উদ্ধার করে মাথাভাঙ্গা থানার পুলিশ।

আল ইন্ডিয়া ফরওয়ার্ড ব্লক দুর্নীতি ও জিনিসপত্রের দাম বৃদ্ধি নিয়ে কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের বিরুদ্ধে প্রতিবাদ করলে

কোচবিহার : দুপুর দুটো নাগাদ এটা কোন জায়গা জুবলি রোড সংলগ্ন জেনকিনস মোড় থেকে মহামিছিল বের করল সারা ভারত ফরওয়ার্ড ব্লক কোচবিহার জেলা কমিটির সদস্যরা। এদিনের এই মহা মিছিলে উপস্থিত ছিলেন কোচবিহার জেলা সাধারণ সম্পাদক অক্ষয় ঠাকুর, বর্ষীয়ান নেতা তথা প্রাক্তন বিধায়ক দীপক সরকার সহ অন্যান্যরা। এদিনের এই মহামিছিলের উদ্দেশ্য ভয়াবহ সন্ত্রাস, লাগামহীন দুর্নীতি, দ্রব্যমূল্য বৃদ্ধির প্রতিবাদে কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের বিরুদ্ধে সর্ব হল ফরওয়ার্ড ব্লক।

সাতসকালে লোকালয়ে ঘুরে বেড়াচ্ছে হাতির দল

কোচবিহার : জঙ্গল ছেড়ে সাতসকালে লোকালয়ে বেড়িয়ে এলো ৫ টি হাতি। লোকালয়ে হাতি দেখে আতঙ্কিত হয়ে পড়েছে স্থানীয় বাসিন্দারা। লোকালয়ে থেকে হাতি গুলিকে জঙ্গলে ফেরাতে তৎপর বনদপ্তর। একদিকে বনদপ্তর যখন হাতি গুলিকে জঙ্গলে ফেরানোর চেষ্টা চালাচ্ছে সেই সময় সকাল থেকেই হাতি দেখতে ভিড় জমিয়েছে উৎসুক জনতা। স্থানীয় সূত্রে জানা যায় এদিন সকালে মাথাভাঙ্গা ২ নং ব্লকের যোকসাদাঙা এলাকায় দেখা যায় হাতিগুলোকে সকাল থেকেই হাতিগুলো দাপিয়ে বেড়ায় যোকসাদাঙার বিভিন্ন এলাকায়। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে যায় মাথাভাঙ্গা বনবিভাগের রেঞ্জার সজল পাল সহ অন্যান্য বনকর্মীরা। তাদের প্রচেষ্টায় হাতিগুলোকে বনে ফেরানোর চেষ্টা চলালে বনদপ্তর সূত্রে জানা গেছে ভোর নাগাদ যোকসাদাঙা এলাকায় ঢেকে ৫ টি হাতি, বিভিন্ন এলাকায় তারা দাপিয়ে বেড়ায়। এখন পর্যন্ত কোনো ক্ষয়ক্ষতির খবর পাওয়া যায়নি।

indiYfashion

La todo sobre la moda india.

CAMBIA TU ESTILO DE VIDA

CON NUEVA TENDENCIA

ELIJA SU ESTILO
Nueva colección
RASIKA
Clothing Line
Made in India

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA

COMPRA AHORA www.indiyfashion.com

NUEVAS COLECCIONES

- Ropa India y Accesorios
- Vestido, Vestido Superior
- Faldas, Partalon
- Cubieratade cousion, Zapatos, Lámpara
- Bolso/Cartera Y otros Accesorios

.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIES
SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958050095
<https://www.facebook.com/INDIYFASHION/>

সুখহ কী সুনহরী শুরুআত

অন নয়ে তৈবর মেঁ
স্বাধীন স্বাধীন স্বাধীন

জাতীয় খবর

